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II^  COMMISSIONE CONSILIAREPERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 
SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE” 

 
VERBALE n. 12 del 22/04/2021 

 
L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventidue  (22) mese di Aprile , negli uffici del primo piano in 
via della Rosa (Uffici Tecnici)  si riunisce la II  ̂C.C.P., convocata per le ore 9.30,  giusta nota  di 
convocazione Prot. gen. n. 16296 del 19/04/2021, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1 -  Convocazione all’assessore Mistretta per discutere tutti gli aspetti relativi allo 
smaltimento dei rifiuti. 

2- Acquisizione notizie sui regolamenti comunali riguardante cimitero ed 

canile. 
3 -  Varie ed eventuali. 

 
Alle ore  9.35 il  Presidente della Commissione constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta in 
prima  convocazione. 
Sono presenti: 
Milazzo Rosalia,  Corleto Anna,  Viola Vincenza,  Abrignani  Angelina,  Curiale Giuseppe, Craparotta 
Marcello, Di Bella Monica, Manuzza Antonino,Tripoli Aldo.  
 
Presiede la seduta il Presidente Milazzo Rosalia , le funzioni di Segretario sono svolte dalla dipendente 
comunale Rosa Ciaccio. 
 
Il  Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione  per la partecipazione,ed in 
particolare l’assessore Stefano Mistretta per aver accettato l’invito a partecipare alla commissione. 
     
 Il Presidente Milazzo informa, la commissione sul secondo punto dell’ordine del giorno,inerente i          
regolamenti del cimitero e del  canile che  si trovano rispettivamente al vaglio della V Direzione e della 
X Direzione.   
 
Si inizia a trattare il primo punto dell’ordine del giorno.  
Inizia il presidente della commissione, chiedendo all’assessore Mistretta i costi del servizio per la 
raccolta differenziata  da parte della ditta Sager. 
Ass. Mistretta: il costo del servizio è di € 20.266.096,60  per la durata di anni 5 come da contratto rep. 
8498 del 20/12/2019.  
Il consigliere Milazzo chiede come mai all’interno del cimitero vi siano pochi cassonetti ,propone 
l’incremento e che vengano distribuiti nei punti strategici cosi da permettere al cittadino di poter 
conferire fiori e quant’altro nei mastelli. 
Ass. Mistretta prende atto di ciò ,per quanto riguarda la scerbatura all’interno del cimitero fa presente 
che gli operatori della ditta Sager non possono intervenire  e tale lavoro resta a carico degli operatori del 
comune. 
Interviene il consigliere Manuzza: chiede il perché all’interno del cimitero non vi sia un mastello dove 
conferire la plastica.  
Interviene il consigliere Viola : Chiede quali sono i servizi che la ditta Sager eroga all’ente visto il 
costo, quale sia il  rapporto tra la ditta e la cooperativa che si occupa della distribuzione dei mastelli.  

 

 

 

 



Ass. Mistretta : Si stanno attuando tutte le procedure per migliore il servizio. 
Interviene il consigliere Abrignani: lamentando che nella stagione estiva anno 2020 nella spiaggia di 
triscina non erano presenti cassonetti , mentre spostandosi a tre fontane era ben servita dalla presenza dei 
cassonetti per la differenziata. 
 

    Interviene il consigliere Manuzza: sostenendo che gli operatori  all’interno dei cassonetti trovavano di        
tutto e di più.   

Interviene il consigliere Craparotta: Tre Fontane è più incivile di Triscina. 

 
Interviene il consigliere Curiale : Chiedendo quali sono gli obblighi che la ditta Sager deve rispettare , 
la revisione dei prezzi  del capitolato d’appalto  se questo è previsto per legge, il rapporto che intercorre 
tra la ditta e la cooperativa che opera all’interno dei locali comunali, se questo rappresenta un sub- 
appalto.  
Ass. Mistretta: non è un sub-appalto ma una semplice collaborazione ,ogni responsabilità resta a carico 
della ditta. 
 
Interviene il consigliere Di Bella ,ponendo  alcune domande all’assessore Mistretta : L’organizzazione 
dei condomìni,sulle isole ecologiche di quartiere (ancora non attuate),sui bidoni intelligenti, con la 
riduzione dell’impiego di mezzi e operatori e quindi un minor costo del sevizio. 
Infine  se si possono stallare dei mastelli a triscina  nelle zone dove sono stare demolite le abitazioni?  
 

 L’assessore Mistretta:  si riserva di documentarsi per poter rispondere in maniera esaustiva ai componenti 
della commissione. 

 

Alle ore 11,30 avendo trattato tutti i punti in premessa  il presidente Milazzo chiude la seduta.  
 

 

Il vice Segretario Il Presidente 
      F.to  Rosa Ciaccio    F.to Rosalia Milazzo 


